文/图 羊城晚报记者 孙绮曼

华南首家开市客上线"粤味商品

记者在探店时看到,店面

采取大平屋仓储式陈列了逾

4000余种全球商品,分生鲜

肉品、美容保健、家用家饰以

及季节性商品等分区。农历

新年临近,这家"老外"超市还

特意引入了佛跳墙、腊味、燕

窝等年货一条街,记者还找到

了龙年牛肉干礼盒及五爪金

龙足金摆件等年味十足的商

品。值得注意的是,聚焦华南

区域, Costco 开市客也带来

了"特别商品"。深圳会员店

准备了桂鱼、花胶鸡等食材以

及广州酒家的腊味组合等"粤

味"商品,还包括极具中国传

统文化特色的九龙护福金砖。

开市客

华南首店图

1月12日,华南首家

Costco 开市客会员店将于深

圳市龙华区开业。深圳会员

店将成为开市客在中国大陆

开设的第6家门店,也是开市

客由华东地区出发,拓展华南

区总经理章曙蕴表示,深圳作

为粤港澳大湾区核心引擎城

市之一,是全国公认的经济中

心城市,也是一个年轻、创新、

充满无限潜力的城市,对于推

动粤港澳大湾区一体化建设

有重要意义,适合开市客这样

的全球化企业在此为大家提

供更多服务。

Costco 开市客中国大陆

业务布局的首家线下门店。

华南首家 Costco 开市客会 员店将于1月12日在深圳市龙华 区开业、华南首家米其林湘菜餐 <u>厅沅江水·湖南家宴宣布将打造</u> 品牌 3.0,聚焦中高端湘菜市场 ·····农历新年临近,粤港澳大湾 区作为中国开放程度最高、经济 活力最强的地区之一,正迎来更 多商业消费业态入局,给市民提 供更新鲜的消费体验。



新

态

新

广州沅江水·空中花园餐厅

香港出发最快30分钟就可"买买买"

作为深圳地理中心和城市发展 中轴,华南首家 Costco 开市客会员 店所在的龙华区毗邻六区一市,地 理位置优越,交通便利;而自2023 年3月起,陆续有"香港人周末攻占 深圳""澳门人挤爆珠海山姆""反向 代购跑腿"等话题出现在小红书等 社交平台。

香港反向代购,顾名思义,就是 从深圳买东西送到香港。而记者在 现场注意到,"内地 Pay 港币"的标 志放在显眼处,该超市可以直接用 港币购买商品,工作人员现场演示 了如何使用 WeChat (微信海外版) 以港币进行结账。记者梳理发现, 从香港西九龙站搭乘高铁抵达深圳 北站最快仅需要18分钟,从深圳北

站乘车抵达该会员店仅需要约10 分钟。

Costco 将会员店设于深圳市 重要的交通枢纽附近的意图可见 一斑,在深港两地经济持续融合发 展的背景之下,未来,吸引香港消 费者也将成为该企业重要的发展

"开市客一直将中国视为重要 战略市场,"章曙蕴表示,"今年,我 们还将在南京开设会员店,并在此 率先尝试加油站业务,将商业足迹 拓展至中国的更多地区。"与此同 时, 开市客线上购物体验也将于年 内逐步开放试运行,迎合数字时代 线上消费趋势,让更多会员同样享 受开市客提供的优质产品。

湘菜迎来更多中高端入局者

除了买买买,市民还有望一饱 口福。近年来,湘菜成了餐饮市场 中的"显眼包"。公开数据显示,粤 港澳大湾区已经开了 27000 多家 湘菜馆,数量仅次于湖南。当下, 湘菜市场正迎来更多中高端市场 店步伐,将沅江水开到深圳乃至华 北地区。

然而,在目前湘菜普遍主打性 价比的背景下,中高端品牌如何吸 引消费者,满足食客的胃口与眼 球?段太阳表示,重要的是提供"与 价位相符的价值",满足"口腹"之外 不同档次的需求、和匹配更高价位

段太阳表示,除了空中花园餐 厅雅居乐中心店以外,珠江新城其 他门店在保持统一的主风格上,每 个门店都各具特色,如建滔店则是 在餐厅门口设置了6米高的LED巨 幕屏,用科技模拟动感瀑布、静态 湖南山水的画面,营造出湖南特色

薛之谦涉足商业 再"翻车"

明星光环还能相信吗

文/羊城晚报记者 胡

又一位歌手"翻车"了,但不是因为唱歌。近日,薛之谦于 2015年和张帆创立的男装品牌 DANGEROUS PEOPLE(以 下简称"DSP")被曝光旗下有不合格羽绒服产品并引起热议, 据报道,该产品涉及的成分容易影响人体正常的激素分泌。根 据最新的官博声明,公司立即联系生产企业,要求其停止生产 该产品并自查,同时也已取消与该生产企业后续关于该产品的 合作生产关系。

DSP不合格产品可申请退款

羽绒服是秋冬季节的重要刚需商 品。在DSP天猫旗舰店首页里,"薛之 谦DSP羽绒服"是男士潮牌羽绒服热 卖榜的第1名,月售1万多件,目前已 售2万多件,但这款畅销商品最近因 质量问题致使品牌陷入舆论漩涡。

1月2日,上海市市场监管局通告 了两批次监督抽查不合格羽绒服产品, 其中,上海言逊商贸有限公司销售的标 称由其生产(或供货)的"DANGER-OUS PEOPLE"牌短款羽绒(型号规 格:175/88A L;货号:22410DJ287N), 主要不合格项目是烷基酚(AP)和烷 基酚聚氧乙烯醚(APEO)。据报道,烷 基酚(AP)和烷基酚聚氧乙烯醚 (APEO)是一种环境激素,该项目不合 格,容易影响人体正常的激素分泌。

买这家品牌的人还不少。去年12 月,薛之谦曾现身小杨哥直播间一起 带货。薛之谦和小杨哥一起身穿DSP 卫衣直播,还扯着小杨哥的衣领展示 衣服质量。直播开播第18分钟,DSP 卫衣开始上链接,一分钟后,销量突破 一万单。

天眼查显示,上海言逊商贸有限 公司在2019年1月进行了投资人(股 权)变更,薛之谦退出股东行列,新增

忻梁,目前由忻梁和张帆联合持股 虽然已退出股东行列,但薛之谦仍为 DSP的品牌主理人,并不时参与带货。

1月4日晚, Dangerous People 官 方微博发布声明,产品系委托上海田 水服饰有限公司进行生产,共生产6 批次。在收到检测不合格的结果后, 经迅速自查,查明不合格产品为第6 批次该产品。公立即联系该生产企 业,要求其停止生产该产品并自查,同 时我司也已取消与该生产企业后续关 于该产品的合作生产关系。在2023 年1月1日后已购买该产品的消费者 可以通过原购买渠道申请退款,公司

将尽快为各位消费者退还款项。 声明还提到,该产品生产及销 售过程中,公司按照质检流程进行 质检并送权威检测机构检测,检测 结果为合格。该产品在2023年6月 12日由国家市场监督管理总局送检 测机构进行抽检的结果判定为未发 现不合格。

盘古智库高级研究员江瀚接受媒 体采访时表示,薛之谦品牌羽绒服抽 检出现问题,可能是由于生产过程中 存在质量问题,或者供应链管理不到 位导致的,这使得产品未能达到标准。

明星光环不等于价廉物美

这些年来,众多明星跨界"潮牌" "餐饮"等领域创业,其名下的自主品 牌自带光环效应,相关的安全问题、质 量问题却层出不穷。

薛之谦"下海"创业的步伐紧跟明 星潮流,此前其创立的上上谦火锅一 度有8家直营店、20家加盟店。但 2020年9月的上海市市场监管局食品 安全抽检信息显示,上上谦火锅(长宁 店)的热水杯、调料碗检出大肠菌群。 大众点评显示,目前上上谦在广州和 上海分别只有1家门店。而陈赫的贤 合庄、包贝尔的辣庄火锅等明星餐饮 店也曾出现食品安全问题。

在 DSP 之前, 明星潮牌还曾出现 其他问题。如2023年年初,一位服装

行业的博主测评鹿晗旗下的一件 U.G. C的春季薄款外套,表示"1500块钱的 衣服,到处都是线头,车工差劲,到处 都有断线,估算一件的成本只能去到 60块"。该博主还曾评价王鹤棣自创 品牌 D.Desirable、欧阳娜娜自创品牌 nabi 的部分衣服价格虚高, nabi 品牌 彼时因988元一件的纯白睡袍,成分 却是86%的聚酯纤维、13%粘纤和1% 的氨纶而引起争议。

针对明星潮牌屡屡翻车的现象, CBNData 发布的《潮流文化发展白皮 书》中指出:"有些明星都是先创一个 牌子,然后后续全交给外包团队去做, 他们对于潮流文化并不了解,盲目去 做反而会适得其反。

违法添加激素、抗菌药……

批次化妆品不合 涉及3款宝宝霜

文/羊城晚报记者 陈泽云

近日,国家药监局 发布公告称,在2023年 国家化妆品抽样检验工 作中,经四川省药品检 验研究院等单位检验, 包括好脸面祛痘维肤膏 在内的6批次化妆品不 符合规定,检出《化妆品 安全技术规范(2015年 版)》中规定的禁用原 料。记者梳理发现,这6 批次产品涉及3款婴儿 霜,违法添加物包括了激

素、抗菌药等。 被检出使用禁用原 料的化妆品产品分别为:

产品标签标示委托 方为广州市康采医疗用 品有限公司、受托方为广 州美淳化妆品有限公司 生产的好脸面祛痘维肤 膏,被检出不得添加的特 比萘芬;

产品标签标示委托方 为广州偌友贸易有限公 司、受托方为义乌市瑞雪 化妆品有限公司生产的 YULYNA 虞琳娜炫色指甲 油 Z19,被检出不得添加 的1,2-二氯乙烷;

产品标签标示经销商 为玫丽盼贸易(上海)有限 公司、制造商为玫丽盼株 式会社的玫丽盼婉黛风染 发膏7-srMP号,被检出不 得添加的2-氯对苯二胺硫

产品标签标示广州恒 澜生物科技有限公司生产 的百萃宁婴儿保湿修护霜, 被检出不得添加的卤倍他 索丙酸酯、氯倍他索丙酸

酯、赛庚啶; 产品标签标示江苏娇颜 芭比化妆品有限公司生产的 爱无可及婴儿草本益肤霜,被 检出不得添加的特比萘芬;

产品标签标示上海贞贤 化妆品有限公司生产的诺必 行婴宝护肤霜,被检出不得 添加的特比萘芬;

梳理发现,"特比萘芬 是一种广谱抗菌药;赛庚啶 是一种抗过敏药物;"1,2-二氯乙烷"是一种有机化合 物,对眼睛及呼吸道有一定 的刺激等危险性,为可疑致 癌物,2017年世界卫生组织 将1,2-二氯乙烷列入2B类 致癌物清单中。"2-氯对苯 二胺硫酸盐"是对皮肤接触 有害的化学品,还可造成严 重眼刺激,吸入可引起呼吸 道刺激。"丙酸氯倍他索' "氯倍他索丙酸酯"都是激素

记者通过电商平台搜索 发现,目前,上述三款婴儿霜 产品均还在平台销售中,多 款产品以"0激素""植物配 方""草本"为卖点。

根据《化妆品监督管理

条例》《化妆品生产经营监督 管理办法》《化妆品抽样检验 管理办法》,国家药监局要求 上海、江苏、浙江、广东省 (市)药品监督管理部门对上 述不符合规定化妆品涉及的 注册人、备案人、受托生产企 业依法立案调查,责令相关 企业立即依法采取风险控制 措施并自查整改。各省(区 市)药品监督管理部门责令 相关化妆品经营者立即停止 经营上述化妆品,依法调查 其进货查验记录等情况,对 违法产品进行追根溯源;发 现违法行为的,依法严肃查 处;涉嫌犯罪的,依法移送公 安机关。

入局者。 近日,华南首家米其林湘菜餐 厅沅江水·湖南家宴(以下简称"沅 的情绪价值。 江水")品牌升级会在广州沅江水・ 空中花园餐厅雅居乐中心店举办, 沅江水创始人段太阳现场宣布将打 造品牌3.0,聚焦中高端湘菜市场。 "沅江水本次对品牌的升级亦 是一次全新的起点。"段太阳表示, 接下来,将持续深耕广州市场,在 2024年稳步拓店4至5家,为食客 印记。 提供更好的服务。未来也会加大拓 "内地 Pay 港币"标志被 放在显眼处 年轻人玩出雪圈 "蘇環 入冬以来,冰 雪消费日渐升 温。目前冰雪消

费的一大亮点是 "新玩法"纷纷涌 现,雪山电音节、 "滑雪旅行团"等 新形态应运而 生。这些被年轻 人玩出来的雪圈 "新花样",既丰 富了冰雪消费的 体验,也成为冬 日消费市场新的

增长点。

+ "系列项目带来不一样的体验

去最冷的地方过冬天成新潮流

在冰雪旅游热的带动下,去最冷的地方过 冬天成为现在年轻人的新潮流。

飞猪数据显示,2024年元旦假期冰雪游预 订量同比增长126%。哈尔滨、长春、乌鲁木 齐、张家口等是冰雪游热门目的地;每日互动 大数据的分析显示,2023年12月以来,到访哈 尔滨冰雪大世界的南方游客中,18岁-24岁年 龄段人群占比约为29%,25岁-34岁年龄段 人群占比约为41.6%。火遍全网的哈尔滨全力 开启"宠客"模式,吸引了大量游客前往。

"白天雪山滑雪,晚上雪 地电音节"。在国内某知名 滑雪场举办的一场活动上, 超千名雪友随着DJ狂欢,点 燃零下十几度的冰雪夜晚。 在去年雪季,这种将潮流滑 雪和热血电音相互结合的 "滑雪+"新玩法让很多年轻 人为之种草。

大众点评数据显示,2023 年12月以来,滑雪俱乐部入驻 数量环比增幅超20%。新发 布活动中,雪地电音节、滑雪 旅行团等新兴项目占比超四 成。"滑雪"搜索量环比增幅近

120%,"雪具"搜索量增幅近 50%,相关笔记数增幅超 140%。很多"95后"网友表 示,自己一直都想滑雪,在网 络上看到一些"滑雪+电音 节"的笔记攻略,被这种新颖 的形式吸引,立刻"种草"。

随着滑雪运动进一步走向 大众化,需求细分化、活动多 样化趋势进一步显现。近一 个月,大众点评官方新增入驻 俱乐部中,女性主题滑雪俱乐 部环比增长达200%,出国团、 跨年团、圣诞团等主题滑雪团 数占整体活动数的30%。

在刚刚过去的 2024年元旦,民宿成 为冰雪旅游一大热 词。热门城市的民宿, 预订量同比 2023 年增 长超5倍。北方民宿 更是强势崛起,哈尔滨 首次登顶最受欢迎民

宿目的地。

途家平台数据显 示,元旦假期期间,哈尔 滨民宿预订量同比 2023年增长了27倍,沈 阳增长20倍,延边增长 8倍。含"滑雪""冰雪" 等关键词的民宿,预订 量同比 2019 年增长 7.5 倍。预订滑雪相关民宿 的客人超六成为"90 后"和"00后"

为了满足消费者多 元化的需求,许多房东 特意选在雪场附近开办 民宿,不仅为客人准备 了可以烘干雪板雪鞋的 雪具柜,还提供滑雪教 学、雪地摩托、围炉煮 茶等民宿特色体验。

雪季到来,滑雪运动热度逐渐上涨

冰雪旅游热带动北方民宿强势崛起

(羊城晚报资料图)

包个别墅聚会轰趴 也成为不少年轻人的 跨年方式。途家平台 上,带有"多居""整院" 标签的民宿预订量同 比2023年元旦增长超 5倍;带私汤、KTV、麻 将桌、投影等标签的民 宿预订量同比增长 50% - 230% 。

中国旅游研究院 院长戴斌认为,冰雪 旅游的火爆再次表 明,旅游已经成为城 乡居民美好生活一大 需求和追求,随着 2024年的国内旅游 和国民休闲转入高质 量发展的新阶段,旅 游市场的复苏进程将 进一步加速。

(新华社)